
Konstruktivní geometrie BAA013

Domácích úlohy z konstruktivní geometrie

1. Afinní obraz pravidelného mnohoúhelníku a kružnice.

(a) Je dána afinita (o, A → A′). K danému pravidelnému pětiúhelníku ABCDE se-
strojte afinní obraz A′B′C ′D′E ′. Pětiúhelník je dán středem S a vrcholem A. S[−90; 35],
A[−90; 80], A′[−10;−65], o = (P,Q), P [−120;−60], Q[70; 90].

(b) Je dána afinita (o, S → S ′). Určete obraz kružnice k(S, r) . S[−15; 60], r = 45, S ′[15,−45],
o = x.

2. V Mongeově promítání sestrojte kružnici o středu S[−10; 35; 40], která se dotýká přímky
t = MN ,M [30; 80; 40], N [0; 0; 100].

3. V Mongeově promítání sestrojte pravidelný pětiboký hranol ABCDEA′B′C ′D′E ′ s pod-
stavou ABCDE v rovině α(40; 50; 25). Podstava je dána středem S[−30; 35; ?] a vrcholem
A[−15; 10; ?], výška hranolu je v = 50.

4. V Mongeově promítání sestrojte rotační kužel, je-li dána osa o = (Q,R), bod A[−40; 40; 50]
na kružnici podstavy a výška v = 60. Q[40; 20; 100], R = [−40; 60; 20].

5. V kolmé axonometrii dané 4(110; 100; 90) sestrojte rotační válec s podstavou v půdorysně
π, je-li dán střed podstavy S[–30; 30; 0], poloměr podstavy r = 40 a výška válce v = 90.
Sestrojte řez válce rovinou α(40; –50; 30).

6. V axonometrii dané 4(100; 120; 110) sestrojte průsečíky přímky p s kosým čtyřbokým
hranolem, jehož čtvercová podstava leží v půdorysně a je určena úhlopříčkou AC a jehož
horní podstava má vrchol A′, A[40; 20; 0], C[20; 80; 0], A′[50; 0; 90], p = (M,N),M [−10; 60; 20]
a N [80; 0; 60].
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7. V lineární perspektivě (h, z,H, d), narýsujte daný objekt. Rozměry jsou dány v metrech.
Měřítko 1:100, distance d = 14m, výška horizontu vh = |HZ| = 8m. Je dán průmět objektu
okótovaným půdorysem a nárysem.
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8. V lineární perspektivě (h, z,H, d), d = 22 cm, vh = 7 cm, zobrazte rotační válec s podstavou
k v základní rovině, je-li dán střed podstavy OS (viz. náčrt), poloměr podstavy r = 5 cm,
výška válce je 10, 5 cm. Kružnice sestrojte metodou 8 tečen!
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9. Určete spojení daného objektu s rovinným terénem pomocí výkopů a násypů. Objekt je tvo-
řen cestou stoupající k plošině, která je ve výšce 20m, rovina terénu je dána hlavními přím-
kami o kótách 20 a 21. Potřebné násypymají spád sn = 2/3, výkopymají spád sv = 1, měřítko
jeM1 : 100.
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10. Sestrojte vodorovnou plošinu, která je v úrovni 75, s plochou terénu. Spád násypu sn = 3/4,
spád výkopu sv = 1, měřítko je 1 : 100.
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